



## 合肥市养老服务

# “智慧养老”服务贴心 “医养结合”模式新颖



2021安徽老博会

主办:安徽省民政厅

合肥是安徽省最早进入老龄化序列的城市之一,目前全市60周岁以上老年人口143万人,占总人口的15.3%。今年以来,合肥市养老服务工作主动对标沪宁杭,大胆改革,锐意创新,为老年人提供更加贴心更有质量的养老服务。

记者 张亚琴

### 形成“1+5+X”政策体系

在《合肥市居家养老服务条例》统领下,合肥市形成了“1+5+X”政策体系(一部地方法规、五个政府文件和若干部门文件)并不断丰富完善。自2013年在全国率先通过市场化机制建立了政府购买居家养老服务制度和特

困供养对象护理保障制度,并在确保特困人员集中供养的基础上,建立了符合条件的低保对象入住特困供养机构集中养护机制。在抗击新冠肺炎疫情的过程中,及时总结合肥市援鄂养老服务队抗疫工作经验,指导督促养老机构严格落实防疫措施,未发生机构老年人感染情况。

### 建设居家社区养老服务综合体

2017年,合肥市在无先例的情况下,创造性地打造“1+3+5+N”智慧养老院架构体系,在全省起到了示范引领作用。目前,合肥市已获批第四批智慧健康养老示范基地,创建国家级智慧健康养老服务示范企业6家、示范街道9个,省级智慧养老示范项目19个,今年正在申报国家级智慧健康养老服务示范项目8个。2019年合肥市被国家确定为人工智能养老社会实验三个实验区之一,2021年“1+3+5+N”智慧社区居家养老”等6个应用案例入选全国人工智能养老社会实验地区典型案例,占养老领域入选案例50%。此外,还成功入选国家智能

社会治理特色实验基地养老领域名单。为进一步完善居家社区养老支持措施和推动养老机构结构化调整,合肥市民政局于2021年启动了15个居家社区养老服务综合体建设,纳入市政府“为民办实事”内容。

### 出版“医养结合”全国首部地方性标准

“医养结合”养老模式适应了社会多元化养老需求,是养老服务可持续发展的趋势。合肥市将养老机构内设老年护理院纳入医保协议管理,对医保管理信息系统进行升级和扩容,医养结合机构入住老人实现医保即时结算;将社会资本举办医养结合机构纳入支持健康服务的发展政策;依托合肥市老年护理研究中心设立老年专科护士培训基地。依托市属公立医院在城区东、南、西、北部分别规划建设4个医养结合示范中心,全部纳入政府投资公益性项目;合肥市老年护理研究中心编写的《医养结合老年护理实践指南》已正式出版,是全国首部地方性标准,全面建立了老年护理领域的标准与质量控制体系。

## 就封控区、管控区内居民防疫工作 宿州埇桥区防疫发布“十不准”

星报讯(记者 马冰璐) 12月16日,宿州市埇桥区新型冠状病毒肺炎疫情防控应急指挥部发布消息称,为坚决贯彻落实国家、省市新冠肺炎疫情防控规定,彻底切断社区(村)传播链条,保障人民群众生命安全,现就封控区、管控区内居民疫情防控工作提出“十不准”:

- 1.不准出家门走动;
- 2.不准串门聊天;
- 3.不准擅自聚会;
- 4.不准擅自使用车辆;
- 5.不准进行户外文体活动;
- 6.不准从事门店经营;
- 7.不准阻扰社区(村)干部、医务工作者、志愿者等防疫人员开展防疫工作;
- 8.不准抗拒核酸检测、逃避转移隔离;

- 9.不准隐瞒接触史;
- 10.不准造谣传谣。

以上规定请广大群众必须严格执行,对违反本通告要求,拒不配合执行相关管控措施的,公安机关将依照《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等法律法规依法处置。

### 相关新闻

#### 宿州一地调整为中风险地区

星报讯(记者 马冰璐) 12月15日,宿州市新冠肺炎疫情防控应急指挥部发布消息称,据国务院联防联控机制有关规定,经省市专家综合评估研判,市疫情防控应急指挥部决定,自2021年12月15日22时起,将埇桥区大营镇大营新村调整为中风险地区,该市其它地区风险等级为低风险地区不变。

## “宿”夜驰援,同“州”共济 合肥市二院1台移动方舱3名检验师紧急出征

星报讯(朱沛炎 记者 马冰璐) 12月15日晚,安徽省宿州市报告新增1例新冠肺炎确诊病例。深夜23:30,合肥市疫防指发出紧急驰援宿州的指令,合肥市第二人民医院连夜部署,迅速调配设备、人员及物资。12月16日上午9:30,带着充足的防疫物资和防护装备,该院1台“移动方舱”及3名检验师出

发支援宿州开展核酸检测工作。

又讯 12月16日一早,六安市7辆核酸检测车以及来自市疾控中心和各县区百余名一线医务人员组成的核酸检测队伍紧急启程,支援宿州开展核酸检测工作。按照单台车2万人份/天的样本检测能力,本次支援宿州的核酸检测人员和设备将增加14万人份左右的单日检测量。

## 男子设“爱情陷阱”,以“出国维和”为由行骗

星报讯(记者 马冰璐) 冒充特警与他人交往,以“出国维和”交纳押金等为由骗取“女友”两万多元。12月16日,记者获悉,合肥市蜀山区检察院以涉嫌诈骗罪批准逮捕犯罪嫌疑人丁某。

2021年2月,丁某和王某在某社交网站上相识。丁某谎称自己是特警,通过合成警服证件照、伪造房产证等骗取王某信任后,两人不久便确立了恋爱关系。

交往期间,丁某谎称将“出国参与维和任务”,以缴纳“维和任务”押金为由骗取王某5000元。之后,丁某又以帮王某在其单位购买福利保险、交纳装修款等为由陆续骗取王某2万余元。

由于“出国维和”日期已过,而丁某迟迟没有行动,这让王某产生了怀疑。2021年10月2日,王某报

案,公安机关将丁某抓获归案。

另查明,2021年8月16日,丁某虚构警察身份,谎称帮许某之女安排工作,以入职培训交纳押金为由,骗取许某500元。

近年来,打着婚恋幌子实施诈骗的案件层出不穷,有些人一时被花言巧语所迷惑,盲目信任他人,最终不慎掉入以“爱”为名的“陷阱”。检察官提醒,通过网络聊天软件、相亲网站等平台交友时,一定要保持警惕、理智判断,提高自我防范意识,更要谨慎处置个人财物,切忌因感情冲动而盲目相信他人的片面之词,错付了真心。若不慎上当受骗,请及时固定转账记录、聊天记录等客观证据,主动向公安机关报案,拿起法律武器维护自己的合法权益。

## 孙村镇开展玉溪河管护志愿服务活动



为加强冬季河湖的管理保护,全面落实河长制各项工作,近日,旌德县孙村镇农业农村发展服务中心联合镇新时代文明实践所,对辖区内的玉溪河玉溪段开展冬季河湖专项巡查志愿服务活动。

在巡河现场,志愿者们戴着手套、拿着垃圾袋,冒着呼啸的北风,沿着河滩仔细捡拾旧塑料袋、蛇皮袋、破布片、塑料瓶、玻璃等垃圾。河岸的村民见状也纷纷加入了捡拾垃圾的队伍。经过一个多小时的辛苦劳动,共巡河0.8公里,捡拾垃圾60余斤。

此次活动旨在利用志愿者的带头示范作用的同时发挥河长制的作用,加大水源地保护力度,持续改善水环境,打造良好水生态,做到守河有责、守河有方、守河有效。

季金友 曹开发

## 泗县推进学前教育普及普惠创建工作

12月15日,泗县教体局召开学前教育普及普惠创建工作推进会,全面部署泗县学前教育普及普惠摸底排查工作,泗县教育督导办、全县教育督学50余人参加会议。

会上,泗县教体局督导办负责人详细解读全县学前教育普及普惠摸底排查内容,要求认真摸底出全县各类幼儿园办学条件和水平,排查出存在的问题,纠正违规办学行为,提出针对性整改意见,并对对标认真填写评估记录,做到客观、公平、公正,有效推进泗县学前教育普及普惠创建工作。

下一步,泗县将对全县学前教育普及普惠创建工作进行全面摸底排查,内容涉及幼儿园党建工作、学前三年毛入园率、公办园和普惠性民办园在园幼儿占比、幼儿园布局规划、学前教育公共服务网络、财政投入、幼儿园收费、教师工资待遇、安全风险防控机制、监管制度、教师配备、教师管理等方面,排查工作科学、细致,助推泗县各类幼儿园达到并超过国家标准,促进全县幼儿园提高办园质量和水平,让幼有所育,全县所有幼儿健康快乐成长,办好人民满意的幼儿教育事业。

魏霜